Конспект урока

по литературному чтению

на  тему: «Описание осени в стихотворении И.А.Бунина».
5 класс VIII вид.
Учитель: Садовских Г.А.
Цели урока: ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
Тип урока:  Урок обобщения и систематизации знаний
Задачи:

Дидактические:

-.,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,
- Ощутить радость успеха в проявлении своих знаний. 

Коррекционные:

- Развивать память, внимание, речь, наблюдательность к слову. 

Воспитательные:

- Воспитывать интерес к чтению, любовь к поэзии. 

Оборудование: 

Мультимедийная доска

Краткое описание:  Цель игры – закрепить полученные знания, расширить представление ,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,. К конспекту прилагается презентация игры
Ход урока


Торжественно и восхищенно  начинается стихотворение.
Ученики читают:

ЛИСТОПАД

Лес, точно терем расписной,

Лиловый, золотой, багряный,

Веселой, пестрою стеной

Стоит над светлою поляной.

Березы желтою резьбой

Блестят в лазури голубой,

Как вышки, елочки темнеют,

А между кленами синеют

То там, то здесь в листве сквозной

Просветы в небо, что оконца.

Лес пахнет дубом и сосной,

За лето высох он от солнца,

И Осень тихою вдовой

Вступает в пестрый терем свой.

Дух захватывает от такой красоты.

Какие цвета, краски называет поэт, чтобы передать свое восхищение красотой осеннего леса?

Что напомнил осенний  лес поэту? С чем сравнивает он его? 
Терема строили в Древней Руси, жили в них князья, бояре, цари. Чаще строили деревянные. В селе Коломенском для царя был построен деревянный терем-дворец. Вот осенний лес и напомнил поэту такие терема.
О каких деревьях говорится в стихотворении?

Загадки помогут вам назвать их.



Клейкие почки,



Зеленые листочки.



С белой корой



Стоит под горой. (Береза)

Не загадка это даже

Сразу назовем

Если только кто-то скажет

Желуди на нем (Дуб)



Ее всегда в лесу найдешь



Пойдем гулять и встретим


        Стоит колючая, как еж

       Зимою в платье летнем. (Ель)

Сучки рогатые,

Плоды крылатые.

А лист  -  ладошкой

С длинной, ножкой. ( Клен)
Чтобы читатели могли лучше представить осенний лес, Бунин использует сравнения.

Найдите сравнения:



Терем



Вышки



Оконца

Какой поэтический прием использует Бунин, рассказывая об осени?



Олицетворение - перенесение человеческих черт на неодушевленные предметы и явления.
Какова осень в представлении поэта: веселая или грустная?

О чем грустит осень?

Бунин восхищается красотой осеннего леса. Почему же он не выразил это восклицательной интонацией?

 
Он  будто хочет сохранить тишину осеннего леса.

Почему стало так тихо в лесу?



Птицы улетели.

Давайте еще раз полюбуемся красотой осеннего леса. Ее воспевали и художники, и поэты, и музыканты. 
А Иван Алексеевич - мастер необычайных и тонких запечатлений природы.

Вы хорошо работали, хорошо отвечали на вопросы, все молодцы!
Урок окончен!

